

# АРКАДИЙ ЛОСКУТОВ

## Островок надежды

### НОВАЯ ЗДРАВНИЦА

Мне, жителю ракетно-космического наукограда Королева, спинальному инвалиду первой группы (шейнику), впервые довелось пройти эффективный курс восстановительного лечения в хорошей больнице. И поэтому хотелось бы рассказать о ней. Это клиника нейрореабилитации Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию Российской Федерации - Федеральное государственное учреждение «Лечебно-реабилитационный центр». Центр начал действовать в подмосковном наукограде атомщиков Дубне в этом году. Примечательно, что отделение открылось на базе Больше-Волжской линейной больницы.

История этой больницы уходит в глубь прошлого века - в 1936 году она обслуживала работников речного флота, членов их семей и жителей прилегающих территорий. Тогда она входила в состав научно-медицинского центра имени Пирогова и сыграла исключительно важную роль в области здравоохранения.

Старшая медсестра больницы Ирина Николаевна Графова, проработавшая в этой должности непрерывно 26 лет, вспоминает:

- При открытии больница размещалась в скромном одноэтажном быстро построенном деревянном корпусе с мансардой, оштукатуренном снаружи. В больнице было три отделения: терапевтическое, хирургическое и инфекционное, а также две поликлиники, одна - для взрослых, другая - детская. Мы обслуживали более 6000 пациентов, в стационаре было 50 койко-ес, из них 10 для детей.

Во время Великой Отечественной войны в больнице был развернут госпиталь для лечения раненых. В то время главным врачом был опытный



хирург Сергей Дмитриевич Кингсеп. На территории больницы и поныне бережно сохраняют еще один деревянный домик, в котором находился первый в Дубне родильный дом.

Многие ветераны больницы успешно трудятся и сейчас во вновь созданном отделении нейрореабилитации. Это медсестры Татьяна Еремина, Маргарита Колобкова, Любовь Кузовкова, Ирина Графова, медрегистратор Галина Жукова и другие.

Огромная заслуга в деятельности славного коллектива Больше-Волжской больницы принадлежит отличнику здравоохранения России Ольге Сергеевне Тарасовой, которая, к сожалению, скончалась в прошлом году. Благодаря инициативе Ольги Сергеевны больница много лет участвовала в реализации совместного российско-американского проекта по улучшению здоровья женщин, реабилитации детей-инвалидов и больных сахарным диабетом.

Перепрофилирование Больше-Волжской линейной больницы в современное отделение нейрореабилитации ФГУ ЛРЦ Росздрава, реконструкция и капитальный ремонт осуществлялись при участии руководителя ФГУ ЛРЦ Росздрава Константина Викторовича Лядова.

Отделение рассчитано на 40 койко-мест, на втором этаже здания - 20 двухместных палат со всеми удобствами. Четырехразовое калорийное питание подается работниками пищеблока прямо в палаты. Между первым и вторым этажами



работает лифт. Помимо медикаментозного лечения здесь есть роботизированная ходьба на специальном аппарате, электромиостимуляция, массаж электростатическим полем, лазеротерапия, гидромассажные вихревые ванны (9 ручные и ножные), иглорефлексотерапия, «горный воздух», трудотерапия, занятия на современных циклических тренажерах, механотерапия, лечебная гимнастика и другие виды помощи. На открытом воздухе проводится лечение дозированной ходьбой на различные расстояния. Гостеприимство, доброта, забота о пациентах хазяев здравницы чувствуется во всем - в обслуживании, в зеркальной чистоте помещений, в домашнем уюте, в высоком профессионализме.

Двери новой здравницы в Дубне открыты для инвалидов со всей России - только за семь месяцев (с марта по сентябрь 2009 года) в отделении прошли эффективный курс реабилитации 114 пациентов - с Кавказа и Камчатки, с Урала и Дальнего Востока, из Москвы и Московской области.

Нельзя не отметить и такую деталь. Лечебный комплекс расположен в уютной зеленой зоне, создается впечатление, как будто ты попал в сельскую местность, не тронутую многоэтажными строениями. Рядом находится действующий храм с прекрасной звонницей, мелодии которой хорошо слышатся и создают прекрасное настроение.

Будущее новой здравницы - заманчивое и обнадеживающее. Уже есть утвержденные проекты по строительству двух корпусов - водогрязелечебницы с бассейном и спортивно-оздоровительного. Оба корпуса будут соединены наземным переходом. Кроме того, будет продолжаться благоустройство территории - появится искусственное озеро с островком для отдыха пациентов.

Как можно попасть на реабилитацию в Дубну? Заключение по дорогостоящим (высокотехнологичны) видам медицинской помощи дает специальная комиссия ФГУ ЛРЦ Росздрава - при наличии направления в счет квоты региона.